



## 民意速办 着力解决群众每一件“小事”

星报讯(凌媛 记者 沈娟娟)“小区门口有摊贩占道经营,严重影响交通,请尽快清理;路灯不亮、井盖缺失、乱堆物料,请前往处理……”一条条处理信息从合肥市新站高新区城市管理监督指挥中心发出,执法人员闻令而动,快速、精准处理。

“利用人工智能和大数据分析等信息化技术手段,让城市管理问题从‘事后处置’到‘源头治理’,从‘人工巡查’转为‘自动发现’,实现精准研判、精准处理,大幅提升我们的工作效率。”新站高新区城管监督指挥中心相关负责人表示,数字城管平台建立

的核心就是为了倾听民声,把民生诉求当作头等大事,以人民群众满意为标准,积极探索,拓宽市民反映问题的渠道。

2015年正式运行以来,新站高新区数字城管平台从无到有、从小到大,覆盖范围由3个社区到全区。

据统计,每年平均受理各类城管案件10万~12万宗,有效解决群众反映的路灯不亮、垃圾乱堆、树木倒伏、井盖损坏、道路坍塌、占道堵路等热点问题。此外,市民还可通过12345热线、城管24小时热线等渠道反映问题,方便市民积极参与城市管理工作。

### 卫楼社区 戏曲进社区 文化共传承

星报讯(杨莉文 葛宜年 詹伟伟 记者 沈娟娟)为丰富社区居民文化生活,弘扬中华优秀传统文化,提升居民幸福感,连日来,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区“戏曲进社区文化共传承”文化惠民演出在临水家园小区广场精彩开演,给辖区居民带来了一场精彩绝伦的戏曲文化盛宴。

“正月里来正月正,家家户户挂红灯,人家门前挂红灯,孟家女家……”活动现场,洋溢着一片喜气洋洋的氛围。《婆与媳》《珍珠塔》《金镯玉环记》《杨乃武与小白菜》《孟姜女》等经典剧目,在居民群众阵阵欢呼与喝彩声中轮番登台,铿锵的锣鼓、传统的唱腔、惟妙惟肖的表演引得台下观众掌声阵阵,让群众近距离地感受到地方戏剧的魅力。

“这几天可热闹了,社区把戏班子请到小区里给大家唱戏,给我们的生活增添了许多乐趣,大大满足了咱们这些戏迷的心愿,让大家伙在家门口就能欣赏到精彩的戏曲表演。”70岁的老戏迷张大爷说道。

据悉,今年是卫楼社区“戏曲进社区文化共传承”文化惠民演出活动举办的第三个年头,本场演出从4月2日开演,为期15天,演出剧目以深受群众喜爱的庐剧地方戏为主,每天下午和晚上各演一场,每场演出时长两个半小时,真正让老百姓在家门口就能感受传统文化的魅力,欣赏戏曲味儿。

本次活动极大地丰富了广大群众的业余生活,让传统文化走进基层、走进百姓家,让民俗文化扎根基层。



日前,合肥市包河区烟墩街道西杭社区新时代文明实践站在锦绣淮苑红领哨所开展以“春风十里 花开锦绣”为主题的插花活动,借用花木来抒发高雅的情怀,以花感人。  
彭群芳 记者 沈娟娟

### 绩溪路社区开展《代表法》宣传活动

星报讯(沈宪 孙雨静 记者 马冰璐)为深入纪念学习宣传《代表法》颁布实施31周年,深入宣传和贯彻落实《代表法》,支持和保障人大代表依法履职,充分发挥人大代表来自人民、扎根人民的特点优势,深入解决人民急难愁盼的实际问题,4月2日,合肥市三里庵街道绩溪路社区人大工作站积极组织人大代表开展《代表法》颁布实施31周年宣传活动,营造全社会尊重人大代表、支持代表履职的良好氛围。

活动现场统一设立人大代表宣传咨询台,通过面对面讲解、发放宣传资料等多种形式向群众开展宣传,蜀山区人大代表积极向群众宣传《代表法》等法律法规知识,发放《代表法》知识宣传资料。与群众面对面交流,了解民意,听取和反映群众的呼声

和要求,接受百姓咨询,引导群众学法、用法,增强群众的法律意识、人大代表意识和人民当家作主意识。此外,绩溪路社区人大工作站还充分利用社区网格群组向辖区居民宣传《代表法》,多措并举开展宣传活动。人大代表纷纷表示,通过面对面的交流,进一步拉近了与选民间的距离,更加明确了自己的使命担当,在今后要认真履行代表职责,真正做到从选民中来、到选民中去,不断彰显新时代人大代表的价值。

通过此次宣传活动,人大代表“零距离”接待群众,面对面倾听民声、了解民情,加深了广大群众对《代表法》的认识和了解,进一步激发了代表的履职热情和为民代言的积极性,在辖区内营造了浓厚的学法守法氛围。

### 人大代表进社区宣传《代表法》

星报讯(章瑞雯 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟)为纪念《代表法》颁布实施31周年,合肥市蜀山区三里庵街道二里街社区于4月4日上午积极组织人大代表参与由三里庵街道人大工委举办的《代表法》宣传活动。

活动现场,人大代表为辖区居民现场讲解人大代表如何产生、代表的权力和义务以及其他法律知识,并积极征求居民的意见和建议,回答居民提出的有关问题,向现场居民发放宣传材料80余份。

同时,人大代表还通过社区宣传栏、电子屏等多种方式进行宣传,加深群众对《代表法》和人大代表工作的理解和认识。向过往居民宣传讲解人大代表的各项权利和义务,

逐一记录居民反映的养老、低保就医、施工占道、燃气安全等方面的问题和意见建议。

通过开展此次宣传活动,形成了上下联动宣传落实《代表法》的良好氛围,使群众对人大代表工作有了更深的认识和了解。

人大代表也纷纷表示,通过面对面的交流,进一步拉近了与选民间的距离,更加明确了自己的使命担当,今后要认真履行代表职责,真正做到从选民中来、到选民中去,不断彰显新时代人大代表的价值,“在今后的履职过程中,多进人大工作站,多到群众身边去,多与群众面对面地进行交流,了解民意,听取和反映群众的呼声和要求,为扎实推进基层治理、经济社会发展、共建美好家园积极建言献策。”

### 一句话新闻

为了增强幼儿的法制观念,巩固自我保护意识,更好地促进幼儿健康成长,近日,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委组织社区司法、妇联、安全等部门面向辖区幼儿园开展了“儿童普法小课堂”活动。王慧莲 记者 沈娟娟

### “三公里”就业圈 助力居民高质量就业

星报讯(卫志云 记者 沈娟娟)为积极落实“暖民心”就业促进行动,推动就业促进民生实事落地见效,近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区多措并举扎实开展“三公里”就业圈宣传推广行动,不断提高辖区就业率,进一步提升就业服务水平。

社区通过张贴宣传海报、发放宣传资料、网格微信群、上门走访等多渠道线上线下广泛宣传,扩大信息宣传覆盖面,对辖区内企业用工数量、居民求职需求进行全面摸排、登记、造册,并对信息进行实时更新,全力促进供需精准对接。引导有就业需求的群众关注“三公里就业圈”社区快聘小程序,“手把手教学”实现招聘者与求职者之间线上线下无缝对接,切实解决企业“招工难”和居民“就业难”问题,促进群众“家门口”就业。

下一步,车谷社区将持续加大“三公里”就业圈宣传力度,努力让群众实现“扫码就业”,打通服务群众就业的“最后一公里”。

### 老年助餐食堂 打造幸福“食”光

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐)“阿姨,这个红烧猪蹄有营养,我给你多盛一点。”优惠的价格、可口的饭菜、舒适敞亮的用餐环境,合肥市蜀山区青阳路社区老年助餐食堂刚开业,便吸引了众多老年人前来就餐体验。

上午11点,就有不少老人在社区食堂内排队等候了。而另一边,厨房的师傅们正忙着烹饪菜肴。一会儿功夫,红烧猪蹄、青椒肉丝、青菜豆腐、紫菜蛋汤等色香味俱全的饭菜陆续出锅。

据青阳路社区党委书记、蜀山区人大代表刘建军介绍,社区常住居民约14000人,60岁以上的老人2700余人,达到了20%,老年群体众多。“平时在我们入户走访中,发现社区独居老人、空巢老人多,他们一个人做饭难,子女在外不放心,所以我们社区在今年大力推动老年食堂建设,这也是我作为人大代表应尽的职责,收集民情民意,为老百姓办实事办好事。”刘建军说。

据悉,青阳路社区老年食堂于2023年2月开始建设,4月2日正式营业。室内面积120平方米,可同时容纳80余人堂食用餐,根据老年人的饮食习惯,从周一到周五搭配不同的菜品和主食,以保证老年人吃得放心、吃得舒心。“每周五我们会公布下星期每天的菜谱,老人可以提前知晓,自主选择。”刘建军表示。

接下来,青阳路社区将加大意见收集,以服务老年人的真正需求为导向,加强全方位服务理念,拓展社区居家养老服务功能,真正让老年群体老有所依、老有所养、老有所乐。